

太原市杏花岭区享堂南街小学

邀请山西蓝天救援队队员培训急救知识

科学导报 4月12日下午,太原市杏花岭区享堂南街小学在五楼报告厅举办了一次急救知识培训。此次培训邀请了山西蓝天救援队的张鹏和柳贺艳两位老师,全体班主任和行政人员参与了此次培训。张老师和柳老师从止血包扎、烫伤处理、海姆立克急救法和心肺复苏四个方面进行了培训。不同的部位受伤有不同的包扎方法。两位志愿者老师和柳老师共同演示了包扎

方法。烫伤五字诀:冲脱泡盖送。柳老师讲述了自己孩子在学校被烫伤的亲身经历。老师们深深感受到掌握急救知识的重要性。海姆立克急救法(Heimlich Maneuver)是由美国医生海姆立克先生研究发明,1975年被美国医学会以他的名字命名的一项急救技术,主要用于气道异物梗阻的现场急救,及时阻止窒息、昏迷、心脏骤停等危险的发生。海姆立克急救法挽救了无数人的生命,海姆立克被称之为世界上拯救生命最多的人。柳老师和赵主任演示了海姆立克腹部冲击法。心肺复苏是目前常用的一种急救措施,在日常生活中和临床上均应用广泛,是通过心脏按压、人工呼吸等方式,建立暂时性的人工循环,保证身体重要脏器的血液供应,同时刺激机体产生自主心跳、呼吸,从而挽救患者的生命。张老师讲解了心肺

复苏技巧,柳老师演示了心肺复苏的具体操作方法,接着每一位老师进行了心肺复苏的实践操作。大家深刻体会到了急救人员的不易。在老师们热烈的掌声中此次急救培训圆满结束。此次急救培训,是一次很好的学习机会。老师们学到了生活中常用的急救知识,掌握了必要的急救技能。

(通讯员 张洁)

太原市迎泽区双西小学紫院分校

强化安保责任担当 筑牢校园安全防线



科学导报 为进一步加强校园安全管理工作,创造良好校园环境,进一步切实提高保安人员综合素质,4月11日下午,太原市迎泽区双西小学紫院分校召开了校园安保工作专题会议。副校长郭伟,负责安全的老师潘浩东及全体保安参加了此次会议。

会议伊始,副校长郭伟就学校近期安保工作进行了点评。她首先对大家在工作中所表现出的兢兢业业、踏实肯干的优良品质表示高度赞扬。同时,也对工作中存在的问题进行了深入剖析、指明不足,提出了相应的整改措施。此外,还对今后学校安保工作提出了新的要求,真实做实事,让学校安保工作流程化、制度化、规范化。

紧接着,她从站岗制度、进出人员管理制度、车辆准入放行制度、物品出入查验制度、巡逻制度和其他工作六个等制度进行系统培训。并重点强调保安要熟知责任清单,明确工作要求和岗位职责,并对保安的日常管理规范、工作态度以及工作内容提出了具体要求。要求大家要树立起主人翁意识,增强责任心,始终做到爱校如家。

最后,郭校长结合近期校园安全形势强调了学校安全保卫工作的重要性,充分肯定了保安人员对学校安保工作所做出的工作成绩,并从不断提高业务素质、尽快完成角色转变、做一名合格的校园卫士等方面对全校安保人员提出了明确的要求和期望;作为校园安全的守护者,应内正其心,外正其容,对标“五力”(眼力、脚力、能力、有力、合力),切实做好校园安全保卫工作。

青少年是祖国的未来、民族的希望,抓好校园安全工作,事关千家万户的安宁。该校全体保安及后勤人员将继续在平凡的岗位上,把平凡的工作做到极致,把普通的事情做到无可挑剔,以高度负责的责任心和使命感,为紫院学子创设最阳光、最安全的校园!

(通讯员 潘浩东)

山西师范大学附属小学九一小学东中环校区

重视消防安全 筑牢生命防线

科学导报 4月10日下午,山西师范大学附属小学九一小学东中环校区特邀北京卫民消防教育咨询中心高志明为2-5年级师生开展消防安全知识讲座。

在消防安全知识讲座上,高老师为师生们讲解了消防安全知识及逃生技巧,并对灭火器的使用知识进行了详细的介绍。通过一个个鲜活的案例,让师生们切身感受到学习消防知识,学会自救的重要性,特别强调一旦身边发生突发事件,要沉着应对,有效掌握在危险环境中迅速逃生、自救、互救的基本方法,切实提高抵御和应对突发事件的能力。

在现场的互动环节中,二年级的学生们为事例中消防员们舍身为人的精神所感动:“没有一份牺牲是应该的,他们是为了肩上的责任,心中的使命在默默付出,所有的岁月静好,是因为有人为我们负重前行!”

在消防安全知识讲座后,该校还组织师生在安全空旷区域进行消防灭火演练,对规范使用灭火器进行实操演练,提高教职工应对火灾的专业能力。

安全无小事,警钟需长鸣。此次消防安全知识讲座,增强了师生的消防安全意识,普及了消防安全的知识,提高了师生的自我保护能力和安全防范意识,为全校师生筑起了一道生命的“防火墙”!

(张敏)

太原市尖草坪区第三实验小学

加强心理健康教育 增强情绪控制能力

科学导报 为切实推进学校心理健康教育工作,进一步提升学校和教师对心理危机的识别与干预能力,守护学生心理健康及身心安全,太原市尖草坪区第三实验小学在4月12日开展心理健康教育培训,老师马映涛分享了以“做情绪的主人”为主题的讲座。

讲座伊始,马老师通过一个热身活动带领大家放松心情,活跃气氛。马老师从情绪的认识开展此次专题讲座,通过体会小明上学路上的情绪起伏,感受四种基本情绪。

之后,学生们在“勇摘情绪果”的游戏中,通过语言、面部表情和肢体动作理解情绪的表达。

马老师教给大家三种缓解情绪的方法:呼吸放松、倾诉或书写以及运动。学生们仔细记录,对心理健康知识有了更多、更深入的了解。老师们认真聆听,增强了在教育教学中对学生实施心理健康教育的能力。

关注孩子的性格、情绪、意志、品格、兴趣爱好好的培养,加强学生的心理健康教育,引导孩子们播种好习惯,收获好性格,享受好人生,点亮孩子的心灯,照亮他们未来的漫漫长路,呵护他们健康成长!

(张丽)



太原市迎泽区小五台小学

消防演练常开展 防患未然护安全



科学导报 “居安思危,思则有备,有备无患。”安全是做好学校一切工作的前提。为了使全体师生学习和掌握逃生自救知识,提高消防安全意识,4月7日,太原市迎泽区小五台小学开展了消防应急演练及消防安全培训活动,安全校长刘冬生特地邀请了北京卫民消防教育咨询中心的讲师高志明为学校师生进行专业的指导培训。

上午10点整,随着急促紧迫的哨声

响起,伴随着四处弥漫的烟雾,在各班班主任和安全协作岗老师的迅速组织下,学生们捂住口鼻,俯下身,猫着腰,沿着消防逃生路线,快速有序地撤离到操场。各班向体育组教练郭超凡汇报了本班安全撤离的人员情况,整个疏散过程仅仅用了2分46秒。

随后,老师们随着刘校长来到四楼微格教室,聆听讲师高志明的消防安全培训讲座,高讲师通过引用大量实际生活中的

真实案例和具体的数字告诉大家由于缺乏消防安全知识而引发的事故,一段段火灾视频、一幅幅让人心痛的照片,让老师们深刻地认识到了关注消防、珍视生命的重要性。

此次消防演练强化了全体师生的消防安全意识,在实战演习中增强了应急避险的能力。该校将继续定期开展消防演练活动,真正做到:生命至上,安全第一!

(通讯员 陶玲玲)

太原市小店区晋阳街小学

举办心理健康教育沙龙

且不健康。

在听到这些现状后,每个班主任都很急切想帮助他们,引导他们乐观开朗,积极向上。该校德育主任王巧萍及时给予了班主任们一些应对方法,如走进孩子用爱心与耐心,去扶植那颗敏感、极脆弱的心,给他家长般的关爱,以情动人,让他愿意吐露真情,宣泄心中的苦闷,减轻心理压力,晓之以理,变压力为动力,达到新的心理平衡;还可以发挥学生群体力量,全班共同努力为这些有特殊心理的孩子创造温暖的环境和爱的氛围,使其感受到集体的温暖和

同学的信任,消除排斥心理;更为重要的是班主任要与家长加强联系,争取家庭教育和学校教育同步,让家长在家庭中给予孩子更多的温暖,让家庭成为学校教育的强大后盾和支撑。

心理健康教育是一项意义深远的工作,晋阳街小学将继续利用心理健康教育沙龙这一平台,引导教师们善于发现问题、乐于解决问题,在交流中探索适合学生心理健康教育的方法,为学生的心理健康保驾护航,让学生在关爱中健康成长。

(通讯员 王巧萍 李鹏红 李小明)

太原市迎泽区马庄小学

提升教师心理健康教育能力

辅导问题矫正”“辅导效果”这五个方面进行了深入浅出地讲解。培训活动中,程老师通过案例分析和理论联系实际的形式,给老师们普及了相关心理知识,为老师们以后心理健康工作提供了理论支持。

程老师强调教师和学生心理健康状态同样重要,又从教师层面向老师们介绍了小学教师应知心理学常识。对小学不同类型的学生教育提出了中肯的建议。并指出教师的“三要三不要”,要说激励学生的话语,给出了老师鼓励学生的金玉良言,也总结了老师说话的忌语。

(张敏)

太原市晋源区姚村镇姚村小学

增强学生法制意识 营造安全校园环境

科学导报 近日,太原市晋源区姚村镇姚村小学围绕今年国家安全教育日主题“贯彻总体国家安全观,增强全民国家安全和素养,夯实以新安全格局保障新发展格局的社会基础”,组织开展了2023年全民国家安全教育日系列活动。

4月12日,该校特邀检查室法官副校长李晚娟等人,为该校学生讲授国家安全法治课,校园欺凌、犯罪法、网络安全法等涉及国家安全法律法规的宣传教育,教育引导青少年切实增强国家安全法治意识,自觉守法护法。同时,要加强保密法规宣传教育,因地制宜开展保密安全宣传教育活动,提高学生保密意识。

“人民至上是我的本色,风雨同舟是我的职责”,为了深入贯彻落实习近平总书记关于开展好国家安全宣传教育的指示精神,推动国家安全教育在该校师生中走深走实的具体实践,保护青少年的身心健康,保障青少年的合法权益,该校校长薛余庆根据《太原市教育局关于开展2023年全民国家安全教育日普法宣传活动的通知》要求,组织全体教师开展了学习《中华人民共和国国家安全法》,全体教师受益匪浅,增强了法律意识。

该校开展了《国家安全法》的主题班会。青少年是祖国的未来和希望,为他们的健康成长创造一个良好的外部环境,不仅关系到每一个孩子、每一个家庭、每一所学校,而且关系到整个民族的明天,教育最重要的任务是培养具有全面文明素养的人。让青少年学会做人、学会做事、学会求知,让青少年懂得尊重和善待生命,懂得遵守规则和秩序,懂得对自己行为的后果负责,这是家庭、学校、社会义不容辞的责任。

为了加大推送宣传力度,统筹做好国家安全教育的学习宣传,该校通过升旗仪式、广泛开展国家安全法、反分裂国家法、反组织犯罪法等法律法规,保障全体学生的合法权益,促进未成年人在品德、智力、体质等方面全面发展,把他们培养成为有理想、有道德、有文化、有纪律的社会主义事业的遵纪守法的接班人。

同时,青少年也是一个特殊群体,特殊之处即在于他们在社会中处于弱势地位。为此,该校还对学生进行了问卷调查活动和关于法治征文等活动,教育引导青少年学生切实增强国家安全法治意识,让青少年运用法律武器保护自身的权利和利益。通过各种活动的开展,该校全体师生凝聚起维护国家安全的社会共识,汇聚起维护国家安全的“钢铁长城”!

(张丽 闫珊)